



СЕРДАЛО



ГІАЛГІАЙ МЕХКА КЪАМАН ЮКЪАРА ГАЗЕТ
ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

Газет арадувл 1923 шера 1 май денз

№ 1 (11536), шинара, 12 январь, 2016 шу

Дни выхода газеты: вторник, четверг, суббота

Газета выходит с 1 мая 1923 года

вторник 12 января 2016 года

www.serdalo.ru E-mail: serdalo@yandex.ru

Глава Ингушетии провёл первое в 2016 году совещание с правительством республики

В правительстве республики под председательством Главы Ингушетии состоялось первое в 2016 году совещание, на котором подвели итоги проведения новогодних праздников в регионе. В повестку дня были включены вопросы, связанные с исполнением поручений Главы республики, результатами работы Оперативного штаба при правительстве по обеспечению бесперебойного энерго-, газо- и водоснабжения, мерами по поддержанию общественной безопасности и деятельностью аварийно-спасательных служб в период праздников.

Особое внимание на совещании уделено вопросу определения балансовой стоимости объектов постройных объектов и регистрации жилья. «Проблемам оформления права собственности на новые квартиры, регистрации жильцов и установления балансовой стоимости возведенных объектов не уделяется надлежащего внимания. Эта работа слабо проводится в новых жилых микрорайонах в Яндаре и Малгобекском районе. Процесс оформления жилья растягивается, потому что нет соответствующего контроля со стороны правительства и местных властей. Прежде всего, этим должны заниматься главы муниципальных образований совместно с регистрационной службой и участковыми уполномоченными полиции. Необходимо выработать эффективный механизм, позволяющий более эффективно решать эти задачи», - сказал Ю. Евкуров.

Ответственность за исполнение данного поручения возложена на вице-преьера Мухаммада Богатырева. На встрече также затрагивался вопрос сноса пустующих ветхих домовладений в оползневой зоне г. Малгобека и Малгобекского района после переселения проживавших там людей в новые квартиры, строительства жилого микрорайона и инфраструктурных объектов для оставшихся семей.

Говоря о реализации второго, заключительного этапа переселения жителей из

зоны оползней, руководитель региона отметил, что эту работу планируется завершить до конца 2016 года. «У нас есть возможность до конца 2016 года завершить процесс переселения и обустройства оставшихся "оползневиков". Нужно направить все усилия на то, чтобы полностью решить жилищно-бытовые проблемы людей, находящихся в трудных условиях», - заявил Ю. Евкуров.

В рамках совещания Глава Ингушетии поручил помощнику-советнику Руслану Булгучеву осуществлять контроль за ходом строительства объектов, которые предполагается сдать в эксплуатацию в текущем году к очередной годовщине образования республики и ко Дню знаний.

Об мерах по поддержанию общественной безопасности в праздничные дни, принятых правоохранителями, рассказал секретарь Совета безопасности Ахмед Дзейтов. По его словам, в отличие от предыдущих новогодних праздников в этом году не зафиксировано таких происшествий, как нанесение огнестрельных ранений, убийство, ДТП со смертельным исходом, что, в свою очередь, говорит о положительной динамике развития республики.

Аппаратом Совбеза в ходе проведенных проверочных мероприятий установлено, что на территориях муниципальных образований республики во взаимодействии с правоохранительными органами к обеспечению правопорядка привлекались добровольные народные дружинники.

Также проводилась проверка стационарных постов полиции. Работа сотрудников органов правопорядка осуществлялась в усиленном режиме.

По итогам совещания Глава республики поручил рассмотреть возможность поощрения дружинников, отличившихся в работе по обеспечению общественной безопасности в регионе и представить развернутые планы работы министерств, ведомств и муниципалитетов на ближайшее время.

Пресс-служба Главы РИ

Президент РФ в интервью немецкому изданию Bild заявил, что экономика России в скором времени стабилизируется и постепенно выйдет на подъем. Об этом сообщает РИА Новости.

Глава государства отметил, что правительство

подготовило целый ряд программ, направленных, в том числе, и на импортозамещение.

На данный момент российская экономика переживает период спада: показатель ВВП упал на 3,8%, а инфляция выросла до 12,7%. «Однако при этом у нас

сохраняется положительный баланс внешней торговли, у нас впервые за многие годы экспорт продукции с высокой добавленной стоимостью. Это точно совершенно позитивный процесс внутри экономики», - подчеркнул президент.

В 2016 году Ингушетия предложит туристам железнодорожные круизы

Туристические маршруты по горной Ингушетии стали основной темой обсуждения на рабочей встрече руководителя региона с председателем Комитета республики по туризму Станиславом Аристовым и курирующим это направление заместителем руководителя Администрации Главы РИ Юсупом Костовым.

С. Аристов доложил Главе республики об итогах совещания у Председателя Правительства РФ Дмитрия Медведева по развитию внутреннего и въездного туризма, которое прошло в г. Сочи 5 января 2016 года. На совещании были представлены 4 региона, в том числе и Ингушетия.

«В своём докладе я сказал о незаслуженно забытых туроператорах региона Северного Кавказа курортах. С целью привлечения туристов

в этом году мы предложили усилить железнодорожные круизы, так называемые «гостиницы на колёсах». По итогам совещания будет выделена субсидия на межрегиональные туры «Золотое кольцо», «Серебряное ожерелье», «Русские усадьбы», «Шёлковый путь», «Чайный путь», «Транссибирские магистрали» и «Восточное кольцо». Эта субсидия будет распределена как на авиаперевозки, так и на железнодорожные маршруты. Таким образом, 50% субсидии предоставляет федеральный бюджет, а оставшуюся сумму собственному региону», - сказал руководитель Комтуризма Ингушетии.

В качестве примера он привёл «Чайный экспресс». «К примеру, наш «Чайный экспресс» проходит через 5 регионов, соответственно каждый из них погасит лишь 10%. Чтобы получить эту квоту необходимо привлечь

с апреля по октябрь 5 тысяч туристов, а от Ингушетии потребуется 2 млн рублей. Окончательное решение по этому вопросу и утверждение соответствующих документов запланировано на февраль-март», - отметил С. Аристов.

Глава поддержал эту инициативу, и отметил, что в основе маршрута «Чайного экспресса» по горной Ингушетии должен лежать Великий Шёлковый путь. Более того, по словам Юнус-Бека Евкурова, необходимо провести определённую работу и в Джейрахском районе. Муниципальные власти должны установить соответствующие указатели и обозначения по всем основным точкам маршрута. Не лишним будет, по мнению руководителя региона, и издание флаеров с подробной картой республики и изображением достопримечательностей горной и равнинной Ингушетии.

Парламент Ингушетии готовится к выборам

Глава Ингушетии встретился с председателем Народного собрания РИ Мухарбеком Дикаевым. Спикер рассказал Ю.Евкурову о плане работы весенней парламентской сессии и обсудил с Главой письмо Совета Федерации по формированию нового состава ЦИК РФ. В 2016 году избирателям Ингушетии предстоит принять участие в выборах депутатов Государственной Думы РФ и Народного собрания республики.

Глава отметил, что до проведения голосования необходимо провести ревизию законов, принятых местными законодателями. «Нужно отметить все их плюсы и минусы и по результатам эффективности дать оценку тем комитетам, которые участвовали в его разработке и реализации», - сказал Ю.Евкуров. Кроме того, он предложил провести опросы среди населения и определить рейтинг каждого народного избранника.

Руководитель региона рекомендовал парламенту теснее взаимодействовать с депутатскими корпусами Чеченской Республики и Северной Осетии для выработки совместных решений по ряду вопросов.

В Магасе обсудили итоги работы ГУ «Ингушавтодор» за 2015 год

План работы по реконструкции и ремонту дорог на наступивший год и итоги работы «Ингушавтодора» в 2015 году Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров обсудил с помощником-советником Русланом Булгучевым и начальником ГУ «Ингушавтодор» Мухом Кориговым.

На рабочем совещании Р. Булгучев доложил данные по республике в целом, а М. Коригов более подробно остановился на деятельности

«Ингушавтодора». По его словам, только в рамках исполнения государственной программы РИ «Развитие автомобильных дорог» в 2015 году завершена реконструкция участков существующих автомобильных дорог, общей протяжённостью 18,8 км. Кроме того, завершены строительство и реконструкция 19,8 км автомобильных дорог в рамках реализации федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года».

Также М. Коригов доложил об исполнении поручений Главы и представил план работы на 2016 год.

По итогам совещания руководитель региона дал ряд указаний, и отметил необходимость своевременного и оперативного обслуживания дорог республикой независимо от того, на чьём балансе они состоят. По его словам, дорожное покрытие федеральных и региональных трасс во избежание ДТП нужно вовремя посыпать песко-соляной смесью, а после таяния снега - очищать обочины.

Новости Северного Кавказа

Владикавказ

СОИГСИ им В.И. Абаева подготовил обоснование на участие РСО-Алания в проекте «По следам Великого шелкового пути»

Великий шелковый путь стал одной из основных тем V Международной научной конференции по фундаментальным и прикладным проблемам устойчивого развития в системе «Природа - Общество - Человек», которая прошла в последней декаде декабря 2015 года в Государственном университете природы, общества и человека «Дубна» (Московская область). Обширный состав участников отвечал стратегической цели конференции - повышению эффективности использования научного потенциала вузов, организаций и предприятий в интересах решения фундаментальных и прикладных проблем устойчивого инновационного развития. В работе конференции активное участие приняла делегация Республики Северная Осетия-Алания. Для участников и гостей конференции был организован показ документального фильма режиссера Темины Туаевой «Алания - Китай. Взгляд в прошлое» - о присутствии алан на юго-западе Китая. Фильм рассказывает о более чем двухтысячелетней исторической связи между традиционной культурой центрального Кавказа и Китая. Презентация масштабного культурно-образовательного проекта «Шелковый путь развития: опыт Республики Северная Осетия - Алания» вызвала оживлённый интерес, а сам проект получил высокую оценку экспертного сообщества как открывающий широкие перспективы для изучения исторического и цивилизационного наследия Великого шелкового пути и его практического применения в современных этнокультурных интеграционных процессах. Организаторы конференции выразили благодарность директору СОИГСИ им. В.И. Абаева, доктору исторических наук, профессору Залине Кануковой за деятельное участие в подготовке масштабного проекта.

Грозный

Турнир укрепил взаимоотношения между полицией и гражданским населением

В спортзале, расположенном на территории госхоза «Аргунский» в Ленинском районе г. Грозного, накануне состоялся республиканский турнир по греко-римской борьбе. Организаторы спортивного мероприятия - отдел полиции №1 Управления МВД России по г. Грозный и Детско-юношеская спортивная школа №3. В состязаниях участвовали 15 команд из более 300 детей со всей республики и таких масштабных соревнований в республике еще не проводилось. Глава республики Герой России Рамзан Кадыров призывает сотрудников органов внутренних дел наладить с местным населением взаимоотношения, основанные на взаимном доверии и уважении. Турниру по греко-римской борьбе и предстояло укрепить отношения между полицией и молодежью. Участники мероприятия, подростки в возрасте от 9 до 15 лет, продемонстрировали свои спортивные возможности в 14 весовых категориях. По итогам состязаний сильнейшие из них получили заслуженные награды - медали, грамоты и денежное вознаграждение. Победителей награждали начальники отдела полиции №1 Управления МВД России Ислам Саидханов и глава администрации Ленинского района г. Грозного Шамиль Очаров.

Махачкала

В горах Дагестана появился редкий хищник

В горах Дагестана автомобилисты записали на камеру мобильного телефона видео с переднеазиатским леопардом. 13-секундный ролик они выложили в Интернет. Благодаря этому у местных ученых впервые за 20 лет появилось официальное доказательство существования редкого хищника в регионе. «Переднеазиатские леопарды издревле обитали в горах Дагестана, но в 90-е годы прошлого века их численность резко сократилась, и мы не имели точных сведений об их присутствии в регионе», - рассказал "Российской газете" директор Прикаспийского института биологических ресурсов Дагестанского научного центра РАН Магомед-Расул Магомедов. На протяжении семи лет ученые устанавливали фотографические ловушки в предгорных и высокогорных районах республики, но редкие хищники не попадали в кадр. Из-за чего не было доказательств их существования. Теперь можно предположить, что в Дагестане обитает одна или две семьи леопардов. Переднеазиатский леопард - один из крупнейших подвидов леопардов в мире. Длина тела взрослой особи может достигать 183 сантиметров, длина хвоста 94-116 сантиметров.

Нальчик

В Кабардино-Балкарии прошел джип-фестиваль "Зори Кавказа"

В ежегодном зимнем фестивале приняли участие 60 экипажей из более чем 200 человек. Мероприятие посетили представители Северо-Кавказского, Южного, Центрального федеральных округов, а также Луганска. Базовый лагерь фестиваля расположился на территории санатория «Кавказ» в селении Белая речка, сообщает РИА «Кабардино-Балкария». За 3 дня фестивалю джиперы приняли участие в джип-триале, преодолели свыше 500 км пути, посетили природные и исторические достопримечательности в Баксанском, Зольском, Чегемском, Черекском и Эльбрусском районах. Организатором фестиваля традиционно стал Клуб любителей внедорожной езды «КБР 4x4». Кульминацией «Зорей Кавказа» стал переезд единой колонной из Нальчика на Кинжалское плато, где участники насладились видом на Эльбрус и на долину реки Малка. Безопасность в передвижении организованной колонны обеспечила Госавтоинспекция КБР. В завершающий день фестиваля нальчские автоинспекторы встретились с взрослыми и маленькими туристами и рассказали о мерах безопасности на дорогах, призвав присоединиться к идеям детской Декларации. Джиперы проследовали по центральным улицам Нальчика, призывая всех окружающих позаботиться о безопасности маленьких пассажиров и пешеходов, сообщает МВД по КБР.

Завершился джип-фестиваль фейерверком в окрестностях селения Каменномостское, у озера Шахдурей.

Ставрополь

Пять современных сельских кинотеатров появятся в Ставропольском крае

В 2016 году, объявленном в России годом кино, в Ставропольском крае будут организованы новые современные кинотеатры, сообщает 26-news.ru. Как заявляют в пресс-службе краевого правительства, на территории региона начал работу проект «КИНОКЛУБ: Культура. Образование. Коммуникация», целью которого станет сделать киноискусство доступным для проживающих в малых населенных пунктах Ставрополья. Участие края в конкурсе, организованном Российским фондом кино, в ходе которого были определены малые города с численностью населения до 100 тысяч человек, где будет оказана поддержка кинозалам, позволило получить такую поддержку пяти киноорганизациям Ставрополья.

С. СУЛТАНОВ

Телефон «горячей линии» Правительства РИ по противодействию коррупции: +7 (8734) 55-11-57

Российско-европейская межпланетная станция «ЭкзоМарс» будет запущена к Марсу 14 марта 2016 года в 12:31 по московскому времени. На межпланетную орбиту доставит ракета-носитель «Протон-М». Об этом ТАСС информировал источник в ракетно-космической отрасли. В миссии, запланированной на 2016 год, будут задействованы два космических аппарата - орбитальный модуль TGO, который займется анализом состава атмосферы планеты и ретрансляцией данных; и демонстрационный десантный модуль Schiaparelli, который отработает вход в атмосферу и посадку на поверхность Марса.

Единый телефон службы спасения «112»

Погода в Ингушетии
12. 01. 2016 г. - 7, дождь
13. 01. 2016 г. - 7, дождь

Курс валют
USD 116 - 75,38
EUR 116 - 82,06

ГИАЛГІАЙ РЕСПУБЛИКА ЗАКОН

Г’алг’гай Республика муниципальни образованей представительни органашка фракцей къахъегама арѓа къахъехъа

Т’аийцад Г’алг’гай Республика Халкъа Гуллама

2015 шера 30 декабре

Статья 1. Укх Законо болх бу сфера
 Укх Законо «Российски Федераци моттигера шедоалдар в’ашт’г’ехъадаккара юк’арча принципех» долча 2003 шера 6 октябрера №131-ФЗ йолча Федеральни закона 35¹ статьяй 2 д’аьќаца нийса д’аоттао Г’алг’гай Республика муниципальни образованей представительни органашка фракцей къахъегама к’ийленаш.

Статья 2. Юк’ара положенеш
 1. Муниципальни образоване представительни органе фракци я (д’ахо - фракци) муниципальни образоване (д’ахо – муниципальни образовани) представительни органа депутатий объединени, политически партеша (цар регионалы отдаленеша е к’ыйлоча структурни подразделене) хьалхатеттеча кандидатий спискаца хержача, ишта ц’ха мандат долча е духа мандаш долча округашка г’олла хержача а.
 2. Фракцеш в’ашаг’тох «Российски Федераци моттигера шедоалдар в’ашт’г’ехъадаккара юк’арча принципех» долча 2003 шера, 6 октябрера №131-ФЗ йолча Федеральни закона 35.1 статьяс оттад’аьна д’адехарашца нийса.

Статья 3. Фракцеша къахъегама бок’он к’ийлен принципаши
 1. Фракцеша къахъегама бок’он к’ийле я «Российски Федераци моттигера шедоалдар в’ашт’г’ехъадаккара юк’арча принципех» долча 2003 шера, 6 октябрера №131-ФЗ йола Федеральни закон, «Политически партиех» дола 2001 шера 11 июлера №95-ФЗ йола Федеральни закон, ер Закон, муниципальни образованей представительни органий бок’он акташ.
 2. Муниципальни образоване представительни органе къахъегам к’оачашду укх принципех:

- 1) законности;
 - 2) ц’х’ана къахъегама;
 - 3) социальни бехт’охлама;
 - 4) гуш-хозаш хилара.
- Статья 4. Фракци в’ашаг’йоллара арѓа**
 1. Фракци в’ашаг’тохара депутаташа-арѓа йолча политически партией доак’ошхоша в’аш-т’г’ехъадаккара гулам д’ах’уь.
 В’ашт’г’ехъадаккара гулламе фракцейх йола положени т’аэц, фракце кулгалхо а цун заместитель а х’ахорж.
 Фракцех йолча положенеца нийса фракцено кулгалдара орган (кулгалдара органаш) в’ашаг’йохкар могаду.
 2. Фракцех йола положени т’аэц в’ашт’г’ехъадаккара гулламе фракце юк’арча доак’аш-хоех дукхаг’чар к’хадж а тоссаш.
 Фракцех йолча положенеца д’аоттао:

- 1) фракце йизза а лоаца а (нагахъа санна яле) ц’и;
 - 2) фракце структура;
 - 3) фракце кулгалхои цун заместители харжара а цар полномочеш а белгал’яра арѓа;
 - 4) фракце кулгалдара органаш (нагахъа санна уж яле) харжара а цар полномочей а арѓа а.
- 5) муниципальни образоване представительни органа, моттигерча шедоалдара органашка, юк’арлен объединенешка фракце викалаш хила белгалбаь нах харжара (х’ожабара) а цар полномочеш а арѓа;

6) фракце соцам т’аэцара арѓа;

7) фракце чух’нахъара къахъегама хъахъехъа йола к’ыйлола полномочеш.
Статья 5. Фракцеша регистраци яр
 1. Г’алг’гай Республика укх Закона 4 статьяйца нийса в’ашаг’г’ехъакча фракцешта регистраци е еза. Фракцена регистраци яр хоам бара куц долаш да, к’оачашду из в’ашаг’йолларах долча документаш муниципальни образоване представительни органа председателга д’а а луш.
 Муниципальни образоване представительни органа председателга муниципальни образоване представительни органа гарг’ача к’хетаче депутаташка хоам бу, депутатски фракцеш в’ашаг’йохкарахи цар оттама юк’е хувчамаш хиларахи.
 2. Фракцена регистраци яр к’оачашду 10белгалдаьча, муниципальни образоване представительни органа председателга ц’терах д’аденнаца документий к’ийлен т’а:

- 1) муниципальни образоване представительни органа председателга ц’терах фракци в’ашаг’йолларах фракце кулгалхоно йоанозча хоам беш;
- 2) фракци в’ашаг’йоллара гуллама протокол, цунца фракцех йола положени т’аэцара соцам, списочни оттам, фракце кулгалхои цун заместители харжара бола соцам, ишта муниципальни образоване представительни органа, моттигерча шедоалдара органашкеи юк’арчен объединеней к’хетамчешнашка викалаш хила белгалбаьна нахах бола хоам боалаш;
- 3) арѓа йолча кандидатий спискаца депутатий мандаташ д’а-х’а деќа мук’а белг’наца ц’х’а мандат долча е духа мандаш долча хоржамий округашка г’олла хержача муниципальни образованей представительни органий, ишта кандидатий спискаца, ший къахъегам из д’аьк’оарца е кердаьк’оарца соцабаьча политически парте депутаташа енна, фракце юк’еб’ахарах.
- 3. Нагахъа санна фракци ц’х’ан депутатах патташ яле цу тайпара йолча фракцена регистраци яр к’оачашду, фракце ца 1 мара воачача, ц’х’ан ханна цун кулгалхо а волча доак’оашхоочун йоаноз заявлене к’ийлен т’а.
- 4. Фракцешта регистраци ю муниципальни образоване представительни органот оттаяча арѓах.

Статья 6. Фракце къахъегама арѓа
 1. Фракце чух’нахъара къахъегам к’оачашбу арѓа йолча фракцех йолча положенеца нийса, цар шоаш д’а а х’у из.
 2. Муниципальни образоване представительни органе фракцей къахъегам белгалбу муниципальни образоване представительни органа регламентаца е к’ыйлоча бок’он актаца.
 3. Фракце соцамаш, оттадаь ма хиллара т’аэц гучч’аь к’хадж а тоссаш. Фракце соцам т’аэцара могаду к’ыйлаг’т’а к’хадж тассарах а. Фракце соцам т’аэц фракце юк’арча доак’ашхоох дукхаг’чар к’хадж а тоссаш, нагахъа санна к’ыча тайпара соцамаш т’аэцар фракцех йолча положенеца белгалдаь д’ече.

4. Фракцеша хоам д’абу муниципальни образоване представительни органа председателга, шоай къахъегама в’ашт’г’ехъабаккара хъахъехъа т’аийача соцамах.
 5. Фракцей къахъегама в’ашт’г’ехъадаккара бок’он хоам бара-аналитически, документационни а рузк’ан-технически к’оачо яр т’алашду муниципальни образоване представительни органот оттаяча арѓах.
Статья 7. Г’алг’гай Республика ер Закон низаца ч’оаг’д’алар
 Ер Закон низаца ч’оаг’д’енна болх бе долалу ер официално кепатеха итт ди ч’ахдаьннаца дийнахъа денз.

Г’алг’гай Республика Мехќа г. Магас 2015 шера 30 декабрь № 73-рз

Евкуров Ю.Б.

В ГУПе «Садовод» ожидаются позитивные перемены

Курейш Цороев, кандидат сельскохозяйственных наук, защитивший эту ученую степень по линии садоводства, активно участвовал в работе ГУПа «Садовод» еще в 2001 году. Тогда он работал начальником отдела земледелия Минсельхоза и как специалист многое сделал для приобретения яблоневых саженцев в Кабардино-Балкарии и посадке их в «Садоводе».

За два-три года в этом хозяйстве под непосредственным началом Курейша Цороева были высажены 200 гектаров саженцев яблонь, груши, сливы и альчи, которые начали плодоносить в 2008 году. Вначале урожаи этих фруктовых садов год от года росли. А дальше, к сожалению, они начали снижаться при неважном качестве фруктов. Главной причиной этому были - неважный уход за садами, бесхозяйственность, безответственность и многое другое.
 Со временем ГУП «Садовод» стал нерентабельным, убыточным хозяйством, которое влору было ликвидировать.
 Чтобы не допустить этого и сохранить хозяйство с перспективой на его дальнейшее развитие, недавно руководством Минсельхоза РИ вновь был приглашен возглавить «Садовод» Курейш Цороев.
 Он согласился и сразу же взялся за дело, возложив обязанности главы АККОРИ

на своего заместителя Али Евлоева, успевая контролировать при этом фермерские хозяйства республики.
 – Пригласив рабочих, работавших в одно время по линии садоводства, которых я знаю хорошо, мы сразу же приступили к работе, – рассказывает Курейш Цороев. – Организовал две бригады по 6 человек в каждой, обговорив месячную зарплату каждому. Начали с обрезки деревьев, а следом и обработки их спецпрепаратом против гризнов и различных болезней. Кстати, зарплату за декабрь 2015 г. все они получили накануне Нового года, чем были весьма довольны. Первые три дня 2016 года все они отдыхали, а с 4 января вновь приступили к своей работе – обрезке и обработке фруктовых деревьев ядохимикатом. При этом без техники никак не обойтись, которую нам приходится нанимать со стороны за немалые деньги. В хозяйстве у нас всего один трактор «Беларус», выдавший виды. Правда, с нужной для садоводства техникой обещал помочь и.о. министра сельского хозяйства Руслан Костоев. А что касается обрезки деревьев и обработки их против вредителей, эти работы будут реализовываться до самого цветения фруктовых деревьев. За последние годы работы в садах сильно запущены.
 Параллельно с вышеназванными операциями необходимо выкорчевывать деревья, пришедшие в

негодность. Их, по предварительным данным, где-то 20 с лишним гектаров. На их место мы решили посадить новые саженцы яблонь и груш, которые весной будущего года завезем из питомника Кабардино-Балкарии.
 Кроме этих саженцев, на оставшихся площадках мы посадим овощи. Как видите, работ у нас в «Садоводе» не прерывот.
 – А как с импортозамещением будет в ГУПе «Садовод»? – спросил я Курейша Цороева.
 – В этом направлении мы работаем и уже есть определенные наметки, – продолжает он. – У нас с ГУПом «Атлас», находящимся рядом с нашим хозяйством, есть договоренность по поводу сдачи на этот консервный завод осенью текущего года десятков тонн яблоч, груш, сливы и альчи для производства повидла, джемов, различных соков и другого для отправки всего этого в северные регионы страны.
 Как видно из сказанного выше, перспективы у ГУПа «Садовод» неплохие и обнадеживающие в части укрепления его экономики и стабильного развития в дальнейшем. По утверждению Курейша Цороева, сады этого хозяйства к 2025 году будутведены до 500 гектаров с высадкой ежегодно по 70-80 гектаров саженцев яблонь, груш, сливы, альчи.

Б. ШАКРИЕВ

Сердало

Книги в подарок школе

Накануне Нового года открытая к началу учебного года средняя общеобразовательная школа в пос. Новый получила подарок.

Директор Ингушского НИИ гуманитарных исследований им. Ч. Ахриева доктор филологических наук Нина Барахоева и главный редактор общенациональной газеты «Сердало» Якуб Патиев нанесли визит своему недавнему коллеге, ныне директору школы в пос. Новый доктору филологических наук Марифе Султыговой, чтобы передать для библиотеки учебного заведения подборку книг на различную тематику, в том числе и по краеведению.
 Н. Барахоева подобрала изданные в разные годы возглавляемым ею институтом книги по истории, этнографии, литературоведению, лингвистике, словарям, справочникам и авторские книги. Я. Патиев подарил книги из личной библиотеки, в том числе собственного сочинения.
 Библиотека новой школы, в силу объективных причин, пока слабо оснащена необходимой учебной, справочной и художественной литературой. Поэтому подарок был воспринят директором школы с благодарностью и надеждой, что первые ласточки будут иметь своих новых подражателей.

И. ЗАУРАЛЬСКИЙ

Человек, труд, общество

ДЕЛАЙ С ОТМЕТКОЙ «ОТЛИЧНО»

В период роста отечественной экономики и пополнения материальных и денежных государственных ресурсов, как и в случае разного рода кризисов, санкций и других масштабных неприятностей, неоспоримым остается требование работать эффективно.
Что значит работать эффективно? Продукт ваш должен отличаться безупречным качеством, долговечностью, быть функционально очень удобным, красивым. Услуги, предоставляемые вами, должны быть понятны, приятны, удобны и иметь несомненные гарантии. Без этого вы будете «вариться в собственном соку», не выходя за пределы локального местного рынка со всеми вытекающими из этого факта последствиями.
Сегодня быть успешным – значит быть эффективным именно в указанном раскладе. Это понимает предприниматель в с.п. Эжажево, в Ярославле или Сочи. В параметрах республики, не говоря уже о большом нашем государстве, подобная эффективность жизненно необходима. Мы должны с умом использовать прибыль от продажи сырья, чтобы иметь другие источники доходов.

В своих выступлениях Президент РФ В. Путин неоднократно напоминает об этом. Производительность труда в России должна в ближайшие годы расти - об этом глава российской государтства говорил еще в октябре 2013 года на форуме «Россия зовет». Только так, по его мнению, мы сможем форсированно «преодолеть разрыв в эффективности». Речь о том, что наша страна должна ответить на вызовы времени, не проиграть в конкурентной борьбе на экономическом поле. По словам Путина, в тот период в ряде регионов страны наблюдался рост производительности труда на уровне выше 10%.
 О важности задачи говорили и слова президента:
 «Именно на такой содержательный подход мы будем настраивать работу и правительства, и региональных управленческих команд. Задача должна решаться без ссылок на обстоятельность».

В новгородном обращении Путин еще раз сказал о том, что успех России зависит от труда каждого ее гражданина.
 Естественно, эти слова верны и по отношению к отдельно взятому региону, в частности Республики Ингушетия. Мы можем результативно решать проблему дотаций, безработицы, обеспечения социальных лифтов для населения, продуктивную ротацию кадров, если только будем способны хорошо работать и учиться, к примеру, товары из Ингушетии должны быть значительно качественнее по своему исполнению, нежели в других, более крупных регионах. У последних больше возможностей создавать для своей продукции благоприятные условия продвижения и реализации. Поэтому надо думать, кропотливо решать подобные задачи.
 Что касается предоставления услуг и сервиса, здесь нам надо буквально ломать любые представления и стереотипы прошлого. Современный турист или путешественник, единожды столкнувшись с плохим обслуживанием и небрежным отношением, сразу перечеркнет на своей карте любой регион, где его «встретили» подобным образом. Имидж и рейтинг сегодня равны по своей стоимости самому востребованному товару. Это надо помнить весь рабочий день и выходные...
 Многие люди ошибочно полагают, что работа отнимет у них время на саму жизнь. Есть и такие, кто ни разу не побывал в театре или в музее Назрани, и на вопрос: «Почему так происходит?» отвечают: «Если бы я не думал постоянно о том, где мне денег подзаработать, я, может быть, по музеям гулял бы, как вы».
 Очевидно, что в данном случае человек путает не только причину со следствием, но и смысл своего бытия. Давно пора понять всем и каждому, что путь к заработку, к большей вероятности заработка лежит через самосовершенствование личности, ее развитие. Посещение музеев, театров, выставок и т.д. помогает человеку узнать много нового, и через знания найти другие, более эффективные способы реализации своих навыков, сил, устремлений. Можно, конечно, впасть в бесконечные споры и умствования по этому поводу, но польза будет нулевой.
 В западных СМИ часто встречаются послы на эту тему. В своей статье «Право на труд и право на лень» ("Krytyka Polityczna" Польша) Якуб Маймуреке (Jakub Majmurek), в частности, рассуждает об этом:

«Я никогда не буду работать», — эти слова, по легенде, написал юный Ги Дебор (Guy Debord) — самозванный гениальный стратег антиавторитарных левых, лидер Ситуационистского интернационала и автор «Общества спектакля», — на стене какого-то дома, приехав из провинции в Париж. Дебор, один из самых незаурядных персонажей XX века, считал, что истинное освобождение человека должно быть связано с освобождением от труда. С победой над трудом как изолированной сферы

жизни, области принуждения, контроля и экономической необходимости. Эта идея с самого начала сопроождала общественные движения, которые появлялись в рамках сопротивления господствующему капиталистическому укладу, однако никогда не принадлежала к основному течению, которое, скорее, делало акцент на значении труда для общества и индивидуума, на связанном с работой достоинстве, «праве на труд», необходимости преодоления его отчуждения. Однако было и другое, более скромное течение, которое зачастую шло подземным руслом. Оно понимало работу как проблему, которую нужно решить, чтобы освободить человека. Зачем? Чтобы человек мог реализовать себя вне сферы утилитарного и дисциплинарного уклада труда: в развлечении, свободной иере, творчестве, дружбе, любви».
 И еще одна небольшая, но важная выдержка из статьи Я. Маймурека:

*«...Право на лень... Наиболее комплексная критика труда принадлежит перу зятя Маркса — французского социалиста Поля Лафарга (Paul Lafargue), который издал в 1880 году книгу «Право на лень». Он называет в ней труд «причиной всевозможной биологической и интеллектуальной дегенерации». Лафарг близок здесь к античным мыслителям, виделим в труде граници истинной свободы человека. В свете идеи Лафарга, самая главная беда пролетариата — это то, что он позволил навязать себе любовь к собственной работе, позволил убедить себя в особой почтенности труда, забыв о самом святом праве — праве на лень.
 Критика промышленный капитализм, Лафарг не впадает в интеллектуальную лень. С одной стороны, он видит в нем систему эксплуатации человека труда, подчинение работе всех других сфер жизни. По его мнению, даже рабов античности не заставляли работать столько часов подряд, сколько вынуждены трудиться современные рабочие. С другой стороны, именно промышленный капитализм впервые в истории создал условия для истинной свободы — свободы от тирании труда. Созданные им машины дают шанс на освобождение человека, увеличивая производительность и освобождая изначальные стихии. Лафарг пишет: «Машина — это избавитель человечества (...), который освобождает человека от работы ради заработка, который даст ему право на свободное время и даст истинную свободу». Лафарг писал о том, что трудящиеся должны бороться за свободное время, за право на лень, трехчасовой рабочий день (столько, по его мнению, следует работать, чтобы у всех было занятие, а у общества свобода производства), а в долгосрочной перспективе — за отмену принципа необходимости труда как такового».*

Однако, это - Запад, с его нынешней рафинированной моралью, кризисной толерантностью и отчужденностью человека от душевных переживаний. Мы другие, у нас не только плюсы и минусы, у нас свои ценности, высоты и достижения - Европе о них только мечтать. Наша жизнь показывает: человек в сфере труда, где есть дисциплина, цель и задача, при надлежащих условиях, отношении и оценки его усилий, способен преобразовать мир, создавать прекрасные новинки, получать значительные финансовые доходы.
 Да мы и не хотим воспользоваться, живя в Ингушетии с ее известными ментальными скрепами, или в Москве с ее политическими традициями, философствованием об «освобождении» человека от труда. Наше мировоззрение предполагает, совершенно справедливо и логично, что благополучие человека связано с тем, что он умеет делать, производить, предложить. Мы не говорим здесь о противоправных способах обогащения или полной роботизации всего и вся, когда машины будут «пахать», а автор и дорогие читатели, на завалинке солнцу жмуриться...
 Однако, надо заметить, что идея свободного времени для работающего человека, о ней дискуссии который век, заслуживает особого внимания. Вероятно, самый оптимальный путь получить это «право на лень», путешествовать в статусе заслуженного пенсионера, либо потратить часть сил и талантов на овладение новыми навыками и профессией, остается эффективным труд. Труд, позволяющий быть конкурентоспособным отдельному человеку, региону и государству.
 История человечества свидетельствует, что эта привилегия бывает только у тех, у кого есть богатства, деньги, ресурсы. Для счастливого и полноценной жизни вовсе не нужны сверхприбыли – это удел единиц. А подавляющее большинство людей способно постараться трудиться больше и упорнее, чтобы улучшить свою жизнь. С первого раза, может, и не получится, но такая жизнь – она требует новых попыток делать дело.
Я. СУЛТЫГОВ

Их имена на плитах Мемориала Газгиреев Орснак Губажкиевич (1883 - 1979)

Ингушский революционный и общественный деятель.

Родился в 1883 г. в с. Насыр-Корт Ингушетии. Активный участник гражданской войны и установления Советской власти на Северном Кавказе. Был ранен во время одного из боев против денкинцев.
 В 1944 году вместе со всем народом депортирован. После возвращения в родное село в конце 50-х годов трудился.
 Скончался в 1979 году.



Сельское хозяйство

Много снега – много хлеба

4 января Ислам Алиев, помощник главы аграрного ведомства Руслана Костоева, предложил нам вместе с министром проехать по ГУПам Малгобекского района. Накануне ночью выпал снег.
 этих землях собирали по 40 и более центнеров зерна, – заметил я.
 – Вот как раз-таки мы и хотим в ближайшие годы возродить такую урожайность, – сказал глава аграрного ведомства.
 Далее, по дороге в Малгобек по правую сторону начались хлебные поля ГУПа «Насыр-Кортское».
 – А в «Насыр-Кортском», какую урожайность в расчете на гектар планируете собирать в этом году? – спросил я Р. Костоева.
 – Новое руководство хозяйства обещает по 25 центнеров, – отвечает он. – Такая урожайность для этой зоны неплохая. Посевам нужен уход, т.е. подкормка минеральным удобрением, с чем, надеемся, справятся хлеборобы этого хозяйства.
 – Затем начались занесенные снегом хлебные поля одного из крупнейших хозяйств республики ГУПа «Алханчуртское», в котором в прошлом году тоже была неважная урожайность, не только из-за сложных климатических условий, но и по вине руководства этого хозяйства.
 – Ислам, по-моему, в этом хозяйстве мы своевременно осенью прошлого года посеяли озимые зерновые, взошедшие повсеместно и дружно. Как Вы думаете, смогут ли в этом году хлеборобы ГУПа им. С. Орджикидзе взять с каждого гектара в среднем обещанные ими 25 центнеров?
 – При таком обилии снега, который толстым слоем, как видно, покрыл озимые надолго, – отвечает он, – можно и нужно собрать с гектара не только по 25 центнеров, но и больше. Правда, при своевременном внесении минерального удобрения прикорневым способом где-то в начале марта, с чем, надеемся, смогут справиться хлеборобы. Земли ГУПа им. С. Орджикидзе плодородные, на них можно получить больше озимых, размееется, при инновационных технологиях.
 – Согласен с Вами, – говорит Руслан Костоев, – однако эти технологии надо своевременно и качественно реализовывать. И для этого в хозяйстве есть современный машинно-транспортный парк, обновленный в 2012 году по линии Росагролизинга и механизаторы, умеющие им грамотно управлять, что, надеемся, как Вы сказали, сумеют сделать механизаторы кантышевского и долаковского отделений, входящих в это хозяйство, при умелом и грамотном руководстве нового директора.
 – Помнится, когда-то на

Ш. БАТАРБЕКОВ

ИСТОРИЯ МОЕГО ГОРОДА / АВТОРСКИЙ ПРОЕКТ Ахмета ГАЗДИЕВА

3 января 1943 года превращенный в руины, но так и не покорившийся врагу Малгобек был освобожден от немецко-фашистских захватчиков. Малгобекская оборонительная операция Северной группы войск Закавказского фронта – одно из ключевых сражений битвы за Кавказ – еще раз продемонстрировала исключительную силу духа нашего многонационального народа, вставшего на защиту родной земли. Среди защитников Малгобека были люди разных национальностей. Плечом к плечу здесь насмерть встали и лучшие сыны Кавказа. В их мужественных сердцах нашел отклик пламенный призыв «Отстоим Кавказ!». Так родился бессмертный подвиг, перед величием которого мы до сей поры низко склоняем свои головы.

НА ГЛАВНОМ РУБЕЖЕ
В ЖАРКИХ и кровопролитных схватках за каждую пядь Малгобекской земли неуязвимой славою покрыла свое знамя легендарная 337-я стрелковая дивизия. Боевой путь этого воинского подразделения в свое время проследил основатель Малгобекского городского музея боевой и трудовой славы Башир Чербижев. Накопленный им богатейший материал лег в основу музейных экспозиций. Прекрасным дополнением к документальным материалам стали свидетельства и воспоминания участников Малгобекского сражения.

ГЕРОИ КАВКАЗСКОЙ ЗЕМЛИ

это ответственное время и проявился героизм многих бойцов. Так, бронейщик балкарец Ахметов метким огнем уничтожил восемь фашистских танков. Четыре танка подбили его товарищи по отряду.

В те дни в нашей дивизии

отброшен прочь. Активно помогали нам и местные жители, нередко подвергаясь смертельной опасности. Как-то поздним вечером бойцы привели в штаб женщину. Она перешла линию фронта и рассказала, что в рождественскую ночь

приказ об отправке к фронту. Около четырех часов ночи выступили. Направление – на север. Иду со вторым полком. Одним из его батальонов командует капитан Скотков – человек лет 32-х, коммунист. Немного заикается. Я с ним сдружился.

5 октября. Девять дней похода измучили личный состав. Но вот какое-то село. На его окраине – сэрень родник. Останавливаемся на отдых. Бойцы и командиры торопятся искупаться, стирают обмундирование. Выясню – оказывается: ингушское село Ачалуки. Скоро Алханчуртская долина. Стало известно – идем прямо под Малгобек.

8 октября. Поздно вечером подошли к передовой. Еще не успели окопаться, а уже около 40 вражеских самолетов сделали два налета. Бомбы и обстреливают из крупнокалиберных пулеметов. Молочье не сидит на месте – бегают. Отсюда излишние потери.

Мы сидим в окопе старшего лейтенанта Егорова – командира артиллерийской батареи. Он кадровик, чувствует себя уверенно. С ним как-то спокойно.

12 октября. Ну вот я и по-бывал в бою. Как говорят, по-нохал порохи. Наша дивизия в ночь на 10 октября заняла рубеж. Генерал-майор Дементьев – командир дивизии – провел совещание командиров и политработников. К двум часам ночи мы все были в подразделениях. Меня послали к капитану Скоткову. После 40-минутной артоподготовки наши пошли в атаку. Выбили немцев из первой линии и заняли южную окраину Малгобека. Мы с капитаном два раза сменили командный пункт, продвигаясь вперед.

Все шло хорошо. Вдур со стороны четвертого сохвата раздался гул и скрежет. Фашисты бросили в контратаку около 20 танков и пехоту. Наши молодые бойцы, не видевшие до сих пор этих стальных чудовищ, не устояли: начали по одному и даже группами отходить назад. Это смерти подобно. Бросившись вперед, нам удалось остановить батальон и открыть огонь по врагу. Младший сержант Скляр из 45-миллиметрового орудия подбил два танка. Застрочили наши пулеметы. Фашисты залегли. Танки не продвигались дальше. Да, это был настоящий горячий бой. Замысел гитлеровского командования провалиться к Грозному терпит крах. Но подлость совершенна: город бомбили. Что-то там горит: ночью видно зарево, днем огромное черное облако дыма. У бойцов обостряется ненависть к оккупантам.

17 октября. Первые бои не дали успеха. 13 октября мы вновь заняли окраину Малгобека, а на следующий день вынуждены были отойти. У нас очень мало самолетов, а немцы дают с воздуха – просто беда. Заглянул в медсанбат. Какой ужас! Здесь по-бывало около 1200 раненых. Жалко людей. Огромные потери – результат того, что большинство бойцов не «обстреляно», не знает, как вести себя. Вот лежит симпатичная девушка – санитарка Галина Дувалева. Лицо бледное. А ведь только позавчера мы ее перед боем принесли кандидатом в члены партии. Бедняга мучается. Спасая раненых, не уберет себя. Проклятый фашизм, сколько жизней отнимает на своем кровавом пути!

26 октября. Побывал почти во всех ротах. Лучшие бойцы и командиры вступают в партию. Работы много. Ночь. В окопах провожу заседание дивизионной партийной комиссии с неизменным членом комиссии капитаном Сергеевым из медсанбата. С ним мы за ночь «облазили» четыре роты, а к утру – назад. Несколько раз попадали под огонь врага, но пока все благополучно. Привыкаем...

18 ноября. Наша дивизия отразила шесть яростных атак фашистов, стремящихся взять станицу Вознесенскую – выгодный для них рубеж. Отсюда можно мчаться в грозный на танках, если преодолеть минные поля. Но советские воины преграждают путь врагу прочным и надежным заслоном.

Перед утром вернулся в землянку, а мне говорят: прибыл новый начальник политотдела подполковник Након. Иду к нему. Так и есть – наш, кабардинец, с орденом Красного Знамени. Поздравляю

дружески: ведь мы, хотя немного, но знали друг друга в мирное время. Приятно встречаться с земляками. Выпили по сто грамм «московской».

К 10 часам враг возобновил атаку. Мы разошлись по подразделениям. Я опять отправился к капитану Скоткову. Наш КП был на расстоянии 400 метров от переднего края. Гитлеровцы бросили в бой танки и пехоту. Когда танки стали двигаться, часть их вывели из строя и подожгли наши солдаты. Удивительно, сталь горит, как свеча.

Комбат Скотков решил контратаковать вражескую пехоту. Мы побежали к бойцам. Подняли их и с громовым «ура» двинулись на гитлеровцев. Осколком разорвавшегося снаряда меня ударило ниже глаза. Боль сильная, но терпеть можно. Капитан Скотков был ранен в грудь пулей.

Мы хоронили его в станице Вознесенской. Выступая на могиле, плакал: жалко боевого товарища. Солдаты поклялись мстить фашистам за своего командира.

26 ноября. Весть об окружении Красной армией на Волге большой группировки немецко-фашистских войск фельдмаршала Паулюса укрепила в наших сердцах непоколебимую веру в победу. Мы, политработники, особенно чувствуем эту радость: в батальон несется новое сообщение о разгроме фашистских полчищ. Заметно поднялся моральный дух бойцов и командиров. Хотя мы находимся в обороне, но она принимает активный характер. Всюду одни и те же вопросы: когда же пойдем в наступление?

12 декабря. Все эти дни вместе с Захаровым, иногда с Глушко – членами дивизионной парткомиссии – ходим по подразделениям, проводим заседания по приему в партию. Попадали в сложную обстановку, но смерть щадила: говорят, в рубашке родились. В нашей дивизии появился новый человек – Парсаданов, капитан, командир отдельного пулеметного батальона. Боевой человек и весельчак. По национальности армянин. К нему все относятся с уважением. Он никогда не унывает.

24 декабря. Что-то гитлеровцы притихли, нет прежнего пыла. Сегодня получен приказ – подготовить дивизию для марша. Куда? Пока не знаю. Но сознание подсказывает: скоро начнем гнать оккупантов с родной земли. Комиссар дивизии Осадчий и начальник политотдела Након провели совещание политработников. Я «подгоняю» дела по приему в партию. Все в нетерпеливом ожидании.

1 января 1943 года. Устроили новогодний прощальный вечер. Хозяйка-старушка, сноха Наташа и ее муж Александр Иванович стряпают ужин. Играет патефон. Всем весело и грустно: привыкли мы к хозьявам, а они – к нам. Након произнес тост... В два часа ночи прощаемся.

Еще вчера дивизия снялась с передовой. Часть подразделений вышла из Вознесенской. Двигаясь на юг, чего никто не ожидал. К утру уже были на станице Назрань. Грузимся в вагоны. Один товарищ из высшего начальства сказал, что дивизию перебрасывают под Новороссию. Ехать будем через Баку, Тбилиси, по берегу Черного моря. Как хочется быстрее очистить родную землю от коричневой чумы и вернуться к мирному труду.

5 января. Четвертые сутки в дороге. Утром радио принесло радостную весть: наши войска мощным ударом освободили Моздок и Малгобек. У солдат и офицеров на лицах улыбки: началось долгожданное наступление. Ночью проехали Баку. Большой город нефтяников. Как сюда рвались гитлеровские армии. Их манило море «черного золота», но планы врага не сбылись...

Подвиг защитников Малгобека увековечен в граните и бронзе многочисленных памятников и монументов, воздвигнутых в Малгобеке благодарными горожанами. Этот подвиг живет в сердцах малгобекчан, он воспет в пословенных стихах и песнях. Ежегодно в день освобождения Малгобека от немецко-фашистских захватчиков жители города воинской славы приходят на митинг, чтобы отдать дань уважения памяти бессмертных героев Малгобекской оборонительной операции. Застывает в минуту молчания белое январское небо над Малгобеком, и в этот пронзительный миг зримо встает перед каждым образ советского солдата, не отдавшего на поругание врагу родную землю, отстоявшего седой Кавказ.

Организаторы мероприятия с благодарностью

Читайте классиков и современников

В НАЦИОНАЛЬНОЙ БИБЛИОТЕКЕ РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ ИМ. ДЖ. Х. ЯНДИЕВА СОСТОЯЛОСЬ ТОРЖЕСТВЕННОЕ МЕРОПРИЯТИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ ИТОГАМ ГОДА ЛИТЕРАТУРЫ

В читальном зале главной библиотеки Ингушетии в этот день собрались представители руководства республики, средств массовой информации, писатели, поэты, журналисты, ученые, любители литературы.

С приветственным словом к гостям обратилась директор НБ РИ Радиша Абдуллаева Газдиева, которая обозначила основные направления деятельности библиотеки в Год литературы. Она отметила, что библиотека в этом году стала инициатором различных мероприятий, конкурсов, акций, проходивших в республике, принимала участие в ряде общероссийских и международных форумов. Перечислив все инициативы НБ РИ в этом году, проекты, она подчеркнула, что их реализация стала возможной благодаря всесторонней поддержке руководства республики. Среди проектов по продвижению российского литературного наследия важную роль сыграли инициативные Национальной библиотекой крупные издательские проекты. Более 15 масштабных издательских проектов было реализовано в рамках Года литературы. Р. А. Газдиева обозначила стратегию библиотечной политики республики, переходящей из Года литературы

отметили ту поддержку, которая была оказана при реализации проекта коллегами из национальных библиотек Татарстана, Кабардино-Бал-

сегодняшний день наиболее полным библиографическим изданием, в котором отражен вклад народов Ингушетии в Победу.



карии, Карачаево-Черкесии и других регионов, региональных Союзов писателей, преподавателей. Российского государственного гуманитарного университета, Ингушского государственного университета и всех, кто оказал содействие в реализации этого проекта.

Участники встречи смогли услышать и оценить то, как звучит "Запев" на разных языках в живом исполнении.

Литературным событием Года литературы стал вышедший в свет нового романа-эпопеи выдающегося ингушского писателя Иссы Кодзоева «Время Элбаз». С презентацией только что изданного труда выступил ученый-историк Магомед Асламбеков Кодзоев, который преподнес в дар библиотеке экземпляры новой книги.

Торжественная часть мероприятия открылась выступлением заместителя председателя Народного собрания Республики Ингушетия М. С. Амриевой и министра культуры и архивного дела РИ Марет Багаудиновой Газдиевой.

В своем выступлении М. Б. Газдиева отметила, что Год литературы в республике прошел на достаточно высоком уровне, вызвав признательность всем, кто содействовал успешному проведению Года литературы в республике, особенно Национальной библиотеке Республики Ингушетия им. Дж. Х. Яндиева.

Министр культуры и архивного дела РИ вручила директору НБ РИ благодарность Российского книжного союза Республике Ингушетия за участие во Всероссийском конкурсе «Самый читающий регион» с присвоением звания «Литературный флагман России» в 2015 году.

Министр культуры вручила ценные подарки и почетные грамоты Правительства РИ писателям республики и библиотечным работникам, отличившимся в Год литературы.

Ярким и запоминающимся событием этой встречи, продолжившим торжественную часть мероприятия, стало вручение удостоверений Союза писателей Республики Ингушетия принятым в организацию 22 писателям и поэтам.

Директор НБ РИ Р. Газдиева вручила медаль «За вклад в развитие библиотечного дела Республики Ингушетия» организациям и деятелям, внесшим вклад в развитие библиотечной деятельности. Среди них – «Русское географическое общество», пополнившее библиотеку республики серийной книгой «Великие русские путешественники», писателем, автором детских книг Эсет Газдиева, пополнившая библиотеку республики авторскими изданиями для детей.

На мероприятии, завершающем Год литературы, состоялось награждение победителей фотоконкурса «ОБЪЕКТИВНОЕ чтение». Награды победителям конкурса в четырех номинациях были вручены директором НБ РИ Р. Газдиевой.

В заключение торжественного мероприятия директор НБ РИ Радиша Абдуллаева Газдиева отметила, что закончился Год литературы не заканчивается деятельность по продвижению литературного наследия нашей страны, а киноискусство, которому посвящается наступающий год, основывается на лучших образцах литературной классики, позволяя создавать шедевры национального и мирового масштаба.

Людия МАЛЬСАГОВА



Герои военного лихолетья в послевоенные годы часто приезжали в город их юности, опаленный войной. Здесь, на священной земле, встречались они с горожанами, с юными малгобекчанами, воспитанными на их подвиге, вспоминали своих однопольчан, павших в боях за Малгобек.

Михаил Кербекевич Након до своего назначения начальником политотдела сформированной на Северном Кавказе 337-й стрелковой дивизии бесстрашно сражался с фашистами под Москвой и на других участках фронта. Его ратные подвиги были отмечены многими орденами и медалями. После войны М.К.Након вернулся в родной Нальчик и активно включился в мирное строительство. Работал в партийных органах, возглавлял дирекцию Нальчикского химического завода. Но каким бы стремительным не был бег событий в жизни этого неординарного человека, память о войне всегда жила в его сердце.

Наша дивизия прибыла на фронт осенью 1942 года, вспоминал Михаил Кербекевич. – Она состояла главным образом из молодежи, из комсомольцев. В их числе было много грозненцев, малгобекчан, юношей и девушек из соседних братских республик и краев. Подразделения 337-й дивизии сменили бригаду морской пехоты, которая занимала оборону по Терскому хребту между станицей Вознесенской и южными окраинами Малгобека и понесла большие потери.

Время было очень тяжелое. Враги любой ценой стремились прорвать линию обороны и захватить грозненскую нефть, у них не хватало горючего и смазочных материалов. Фашистское командование бросало в атаку на наши позиции все новые и новые силы пехоты и танков. Их артиллерия и авиация действовали методически.

В отдельные дни снаряды и бомбы валились непрерывно по несколько часов. И после такого кошмара гитлеровцы шли в атаку. Но наши славные воины поднимались из обвалившихся окопов и траншей, пускали в ход уцелевшее оружие и метким огнем сражались врага. Атака захлебывалась.

В конце октября фашисты предприняли отчаянную попытку захватить город Орджоникидзе и по Военно-Грузинской дороге проникнуть в Закавказье. На этом участке они сосредоточили отборные полки войск «СС», которые имели огромное количество орудий, танков и самолетов. Командование Северной группы войск Закавказского фронта поставило перед нашей дивизией задачу: восточнее Малгобека перейти в наступление, отбить у врага усадьбу совхоза №14 и небольшие кабардинское селение Малгобек, чтобы отвлечь часть гитлеровских войск, наступающих на Владикавказ.

Завязался горячий бой. Наши солдаты постепенно продвигались вперед. Против них противник бросил более 40 бомбардировщиков и около 30 танков. Именно в

находился писатель Владимир Ставский – бригадный комиссар. Он был очевидцем жестоких боев и опубликовал в «Известиях» очерк под названием «Бронейщик Ахметов». Вскоре Ахметов за смелость и отвагу был награжден орденом Ленина.

А как мужественно сражались наши женщины! Медицинская сестра 311-го стрелкового полка Мария Алексеева под шквальным огнем за один день вынесла с поля боя около 40 раненых солдат. Откуда у нее и сила брала! Славную патриотку наградили орденом Красного Знамени.

Десятки бойцов и командиров спасли в этих боях наши землячки – медсестры саперного батальона Тамара Оразева из селения Верхний Акбаш Терского района и Баллиза Шухова из селения Арык того же района. Смелые женщины, коммунистки, действовали наравне с мужчинами. Родина отменила их правительственными наградами... Ценой огромных усилий дивизия справилась с задачей. Фашисты вынуждены были срочно перебросить на наш участок подкрепление, ослабив тем самым напор под Владикавказом. Советские войска нанесли немалый урон противнику и затем отшли на исходные позиции, заняв прежние рубежи.

Или еще один эпизод. Гитлеровцы решили во что бы то ни стало вернуть оставленную накануне высоту «Горелую» – так мы называли сопку. Предварительно они провели артиллерийскую подготовку. Потом обстрел внезапно прекратили. И сразу же двинулись на наш передний край танки, а след за ними – десантники автоматчики.

На участке, где в укрытии находилась третья батарея полка Хизира Фашмукова, врагам удалось смять наши подразделения, подавить наблюдательные пункты. Артиллеристы оказались в сложном положении. Чудом уцелевшая санитарка лейтенант медицинской службы Баллиза Шухова сквозь разрывы снарядов и пулеметный свист пробралась на батарею и сообщила Фашмукову.

– За пригорком фашисты, вот-вот появятся здесь. Связаться с наблюдательным пунктом было нельзя – телефонная линия перебиты. Хизир Фашмуков решил биться до последнего. Шухова он послал к своим передать, что солдаты третьей батареи сражались, как подобает советским патриотам, и погибли под Малгобеком за счастье народное.

Как потом стало известно, артиллеристы разили врага прямой наводкой. А когда иссякли снаряды, пустили в ход гранаты, автоматы, ружья, пистолеты. Бойцы действовали расчетливо, стреляли метко. И хотя врагов было значительно больше, артиллеристы выдержали бешеный натиск, огнем и кровью отстояли родную батарею. В этом бою им помогли посланные комдивом Дементьевым наши подразделения. Враг не прошел. Совместными усилиями он был разгромлен и

в одной из столовых Малгобека гитлеровские офицеры собираются устроить пир. Мы сорвали его. Ровно в полночь в течение пяти минут артиллерийским огнем уничтожили здание столовой.

Через двое суток в заранее назначенное время и место эта женщина вернулась с оккупированной стороны уже не одна, а с двумя мальчиками, нашими разведчиками. Они доставили командованию важные сведения о продвижении противника. Впоследствии женщину с мальчиками мы эвакуировали в станицу Орджоникидзевскую. Очень досадно, что я не запомнил ни фамилии, ни имени этой славной патриотки, рисквавшей своей жизнью. А ведь она – настоящая бесстрашная воин.

Так солдаты и офицеры нашей дивизии героически защищали город нефтяников Малгобек более трех месяцев и фашистов к Грозному не пропустили...

«ПЛАНЫ ВРАГА НЕ СБЫЛИСЬ...»

В ГОДЫ Великой Отечественной войны в войсках действовал специальный циркуляр, запрещающий нашим солдатам и офицерам вести фронтовые дневники. По этой причине российская отечественная археология не может похвастать обилием примеров их публикации. Человеческие, глубоко личные переживания, зафиксированные на бумаге в ту пору – большая редкость. Но у нас все же есть возможность соприкоснуться с ними.

Майор Михаил Казымин, живший в довоенное время в Нальчике, встал на фронт с первых дней войны. Однако военкомат откалывал ему в отправке в действующую армию по состоянию здоровья. И тогда Михаил Иванович пошел на строительство оборонительных сооружений под Прохладным. Трудился не покладая рук до той самой поры, пока ему, наконец, не удалось после окончания курсов политработников попасть в 337-ю стрелковую дивизию. Он прошел славный ратный путь, сражался под Малгобеком, освобождал от фашистов Польшу и Чехословакию, был удостоен многих боевых наград. И всю войну, до самого Победного Мая 1945 года, делал записи в своем дневнике, ставшем отражением живой правды о жестокой войне. Пронизаны этой правдой и малгобекские страницы военного дневника Михаила Ивановича:

12 сентября 1942 года. Около двух недель стоим в ауле Карабудахкент. Красивое место. Аул расположен на горе. В нашей дивизии больше половины – молодежь. Чувствуется, что скоро пойдем на фронт. У хозьяки-кумыки дочь лет трех-четырёх. У нее курчавая головенка, глаза – вишни. Сперва дичилась, но когда я угодил ее сахаром и яблоком, пошла на руки. Вспоминаю своих детей, и сердце обливается кровью: а вдруг фашисты надругались над ними! 23 сентября. Получен

Турнир по шахматам на Кубок Эрнесто Инаркиева

В спортивном клубе «Ади Ахмат», что функционирует в сельском поселении Троицкое, состоялся шахматный турнир на Кубок международного гроссмейстера по шахматам Эрнесто Инаркиева. В финальном турнире приняли участие 16 шахматистов разных возрастов, которые отборались на эти соревнования по итогам их участия в республиканских шахматных турнирах и набранных ими за весь год бонусных баллов. Бонусные баллы начислялись победителю и призерам предыдущих республиканских соревнований, и право играть в финале на Кубок Эрнесто Инаркиева получили силь-

турнира участники сыграли по олимпийской системе, который прошел по системе «Рапид», в котором участники играли по две партии. Первая восьмерка, играя со второй, выявила участников финала, и проходил второй этап уже по круговой системе. Явных фаворитов на турнире не было, выиграть хотели все. Лидерство среди финалистов переходило от одного к другому после каждого тура, что говорит о высокой конкуренции среди участников и их игровых кондициях.

По итогам соревнований лучше всех в этом турнире сыграл кандидат в мастера по шахматам Али Наурбиев из Малгобека, второе место занял кандидат в мастера Ти-



Павел Лобач, Эрнесто Инаркиев, Александр Костьев

нейшие шахматисты республики. Отлично, что среди 16 участников были трое юных шахматистов, которые еще учатся в средней школе, а в республиканских соревнованиях, по словам тренера по шахматам, кандидата в мастера Тимура Гадаборшева, играет почти треть от числа всех участников соревнований, что говорит о популяризации шахмат среди детей и юношества Ингушетии.

мур Гадаборшев, отставший от победителя на пол-очка, и третье место у действующего чемпиона Ингушетии по шахматам кандидата в мастера Мурата Даурбекова. На турнир в Ингушетию приехали экс-чемпион СКФО по шахматам Тигран Назаретян и обладатель Кубка спортклуба «Ади Ахмат» прошлого года международный мастер по шахматам Денис Еращенко. На турнир приехал Павел Лобач, приехал учредитель Кубка Эрнесто Инаркиева, известной в нашей стране шахматной аналитик Александр Костьев, министр спорта республики Ахмед Котиев, президент федерации шахмат РИ Заурбек Мальсагов. Турнир посетил Асланбек Харсиев. За участников турнира болели многочисленные друзья и близкие. Надо отметить, что в фойе были установлены экраны и турнир транслировался на эти мониторы. Кроме того, известные шахматисты, в том числе и сам Эрнесто Инаркиев, комментировали для зрителей ход этих партий. Каждая партия комментировалась специалистами высокого уровня и для начинающих шахматистов это большая школа. Каждый зритель и участник мог взять автограф у знаменитостей, сделать на память селфи. Кроме того, было организовано питание участников турнира, гостей и зрителей. На турнире состоялось знаменательное событие: учредитель представительного международного шахматного турнира «MOSKOU-OPEN» Александр Костьев учредил победителю следующего турнира на Кубок Эрнесто Инаркиева в качестве приза путевку на этот представительный турнир в Москве! Это стимулирует и детей, и взрослых, и придаст развитию шахмат в Ингушетии в целом дополнительный импульс. Призовой фонд участникам турнира составил около 100 тысяч рублей.

Я связался по телефону с Асланбеком Харсиевым, который находился за пределами Ингушетии, и задал ему несколько вопросов относительно спонсирования таких представительных спортивных соревнований.

Очень рад, что шахматный турнир удался. Мы бы хотели, чтобы такие соревнования способствовали не только повышению спортивного мастерства шахматистов, но и служили общению между участниками и гостями турнира. Я благодарен всем приехавшим к нам в Ингушетию и поддерживавшим наш начин. Отдельная благодарность Эрнесто Инаркиеву. Это все делается для будущего поколения, для наших детей и внуков. Думаю, что сообщая все у нас получится и вырастут новые чемпионы по шахматам, - сказал Асланбек Харсиев.

Мы поздравляем всех участников и гостей турнира с его успешным проведением и желаем нашим шахматистам новых побед.

М.ХАНИЕВ

ЗОЛОТАЯ СЕРЕДИНА

В эти минувшие январские всероссийские каникулы в Малгобеке, Карабулаке, Сурхахах и многих других замечательных местах Ингушетии можно было наблюдать множество детей и даже подростков, которые с удовольствием и радостью катались на санках, устраивали шуточные бои, «атакуя» друг друга снежками. Снег, как в сказке, выпал накануне новогоднего праздника и доставил много радости всем. Те, кто играл, гулял, бегал, радовался жизни на свежем морозном воздухе, среди белоснежных улиц, этого долго не забудут!

Десять дней «активного безделья» каждый использовал по своему усмотрению и возможностям. Нам же было приятно отметить, что все больше людей тридцати-сорока лет стали как бы возвращаться к занятию спортом и физической культурой. И их не смущают разного рода заумные выводы странных ученых, говорящих... о вреде спорта. Приводят статистику по травмам и продолжительности жизни тех, кто несколько лет бился с соперниками за чемпионские титулы. Так ведь никто и не призывает массовое большинство вести жесткую, беспощадную борьбу с собственным организмом. Большой спорт – это давно профессиональный уровень с известными требованиями. В этом деле надо найти золотую середину.

Мы же говорим о мире реальных плюсов, когда человек, к примеру, в городском поселении Сунжа идет после работы в тренажерный зал, либо в выходные играет в футбол со сверстниками – держит себя в приличной физической форме. Такие занятия, бесспорно, необходимы и полезны.

Согласно исследованиям ученых, люди, которые были активны в детстве, занимались физическими упражнениями, спортом, во взрослой жизни обычно лучше думают. Физическая закалка и подготовка в период ранних лет положительным образом влияют на работу мозга.

По мнению ученых, это связано с ростом числа пробиотических бактерий из-за физических нагрузок. Именно микроорганизмы и улучшают метаболизм, приводят к активному функционированию мозга, более обеспечивают антидепрессивный эффект.

Раньше, при жизни в горах, любой ребенок в Ингушетии получал эту необходимую физическую закалку, но сегодня мы переселились в города, где много комфорта и возможностей быть ленивым. Поэтому надо находить время гулять с маленькими детьми на улице, создать им условия для подвижных игр, бега, прыжков, состязаний. Это послужит их крепкому здоровью и разовьет вкус к творческой, деятельной жизни.

У.УЛЕМОВ

МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ (МИНФИН ИНГУШЕТИИ) ПРИКАЗ

25.12.2015 г.

№ 506-п

г.Магас

О внесении изменений в Порядок предоставления гражданами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы в Министерстве финансов Республики Ингушетия и государственными гражданскими служащими, замещающими должности государственной гражданской службы в МФРИ сведений о своих доходах, об имуществе, обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, об имуществе, обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, утвержденный Приказом Министерства финансов Республики Ингушетия от 27.12.2010 г. № 542-п (в ред. от 20.12.2013 №603-п)

В целях приведения в соответствие с действующим законодательством Российской Федерации приказаваю:

Внести в Порядок предоставления гражданам, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы в Министерстве финансов Республики Ингушетия и государственными гражданскими служащими, замещающими должности государственной гражданской службы в МФРИ сведений о своих доходах, об имуществе, обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, об имуществе, обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, утвержденный Приказом Министерства финансов Республики Ингушетия от 27.12.2010 г. № 542-п (в ред. от 20.12.2013 №603-п) (далее - Порядок) изменение, изложив абзац 2 пункта 8 в следующей редакции:

«Государственный служащий может представить уточненные сведения в течение одного месяца после окончания срока, указанного в подпункте «б» пункта 4 настоящего Порядка».

Министр

Р.Цечоев

МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ (МИНФИН ИНГУШЕТИИ) ПРИКАЗ

Об организации работы телефона доверия по вопросам противодействия коррупции Министерства финансов Республики Ингушетия

В целях реализации антикоррупционных мероприятий, проводимых Министерством финансов Республики Ингушетия, повышения эффективности обеспечения соблюдения государственных гражданскими служащими Министерства финансов Республики Ингушетия при выполнении задач, поставленных перед Минфином Ингушетии, запретов, ограничений, обязательств и правил служебного поведения, формирования в обществе нетерпимости к коррупционному поведению

приказываю:

1. Утвердить прилагаемое Положение о порядке работы телефона доверия по вопросам противодействия коррупции Министерства финансов Республики Ингушетия, созданного для выполнения задач, поставленных перед Минфином Ингушетии.
2. Заведующему хозяйством Минфина Ингушетии (Хидирову А.М.) организовать выделение телефонного номера для установки «телефона доверия» и телефонного аппарата с системой записи поступающих сообщений (функция «автоответчик»), а также обеспечить техническое сопровождение функционирования «телефона доверия».
3. Назначить Хаштырову А.М.-г. - начальника общего отдела - ответственной за организацию работы «телефона доверия».

Министр

Р.Цечоев

Утверждено приказом Министерства финансов Республики Ингушетия от 23.12.2015 г. № 501-п

Положение о порядке работы телефона доверия по вопросам противодействия коррупции в Министерстве финансов Республики Ингушетия

1. Настоящий Порядок определяет правила организации работы телефона доверия по вопросам противодействия коррупции в Министерстве финансов Республики Ингушетия (далее соответственно - Положение, телефон доверия, Минфин).

2. Телефон доверия - канал связи с гражданами и организациями, созданный в целях получения дополнительной информации для совершенствования деятельности Минфина Ингушетии по вопросам противодействия коррупции, оперативного реагирования на возможные коррупционные проявления в деятельности государственных гражданских служащих Минфина Ингушетии (далее - гражданские служащие), а также для обеспечения защиты прав и законных интересов граждан.

3. По телефону доверия принимается и рассматривается информация о фактах: коррупционных проявлений в действиях гражданских служащих; конфликта интересов в действиях гражданских служащих; несоблюдения гражданскими служащими ограничений и запретов, установленных законодательством Российской Федерации.

4. Информация о функционировании телефона доверия и о правилах приема обращений размещается на официальном сайте Министерства финансов Республики Ингушетия в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

5. Телефон доверия устанавливается в Общем отделе Министерства финансов Республики Ингушетия, для работы телефона доверия в Министерстве финансов Республики Ингушетия выделена линия телефонной связи с номером: «8(8734)55-15-35».

6. Телефон доверия функционирует в автоматическом режиме и оснащен системой записи поступающих обращений (функция «автоответчик»).

7. Прием и запись обращений по телефону доверия осуществляется ежедневно в круглосуточном режиме.

8. Время приема одного обращения в режиме работы автоответчика составляет 3 минуты.

9. Примерный текст сообщения, который должен в автоматическом режиме воспроизводиться при соединении с абонентом: «Здравствуйте. Вы позвонили по телефону доверия по вопросам противодействия коррупции Министерства финансов Республики Ингушетия. Время Вашего обращения не должно превышать 3 минут. Пожалуйста, после звукового сигнала назовите свою фамилию, имя, отчество, представляемую организацию и передайте Ваше сообщение о фактах коррупции и иных нарушений коррупционного законодательства, совершенных гражданскими служащими Министерства финансов Республики Ингушетия. Анонимные обращения и обращения, не касающиеся коррупционных действий гражданских служащих Министерства финансов Республики Ингушетия не рассматриваются. Для направления Вам ответа по существу поступившей информации сообщите свой почтовый адрес. Конфиденциальность Вашего обращения гарантируется. Обращаем Ваше внимание на то, что статьей 306 Уголовного кодекса Российской Федерации предусмотрена уголовная ответственность за заведомо ложный донос о совершении преступления».

10. Все обращения, поступающие по телефону доверия, не позднее следующего рабочего дня с момента их получения подлежат обязательному внесению в журнал регистрации обращений граждан и организаций, поступивших по телефону доверия по вопросам противодействия коррупции (далее - Журнал), форма которого предусмотрена приложением № 1 к настоящему Положению, и оформляются по форме, предусмотренной приложением № 2 к настоящему Положению.

11. Обращения, поступающие по телефону доверия, не относящиеся к информации о фактах, указанных в пункте 3 настоящего Положения, анонимные обращения (без указания фамилии гражданина, направившего обращение), а также обращения, не содержащие почтового адреса, по которому должен быть направлен ответ, регистрируются в Журнале, но не рассматриваются.

12. Организацию работы телефона доверия осуществляют гражданские служащие Общего отдела Министерства финансов Республики Ингушетия, которые:

регируют обращения в Журнале; при наличии в обращении информации о фактах, указанных в пункте 3 настоящего

МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ (МИНФИН ИНГУШЕТИИ) ПРИКАЗ

25.12.2015 г.

№ 507-п

г.Магас

О внесении изменений в Методику проведения конкурса на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы в Министерстве финансов Республики Ингушетия, утвержденную Приказом Министерства финансов Республики Ингушетия от 19.02.2013 года № 60-п

1. Внести изменения в Методику проведения конкурса на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы в Министерстве финансов Республики Ингушетия, утвержденную Приказом Министерства финансов Республики Ингушетия от 19.02.2013 года № 60-п, в целях приведения в соответствие с действующим законодательством:

а) абзац 3 подпункта «г» пункта 6 изложить в следующей редакции: «копии документов об образовании и о квалификации, а также по желанию гражданина копии документов, подтверждающих повышение или присвоение квалификации по результатам дополнительного профессионального образования, документов о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровой службой по месту работы (службы)».

2. Внести в состав конкурсной комиссии Министерства финансов Республики Ингушетия, утвержденный приказом Министерства финансов Республики Ингушетия от 19.02.2013 г. №60-п, следующие изменения:

- а) включить в состав комиссии: Дахильгова Р.М. - и.о. заместителя министра финансов Республики Ингушетия;
 - б) Бештоева И.М. - начальника юридического отдела;
 - в) исключить из состава комиссии Янарсанова Х.Ш., Чапанова М.Р.
3. Признать утратившим силу приказ №399-п от 12.10.2015 г. «О внесении изменений в состав конкурсной комиссии».

Министр

Р.Цечоев

Положения, докладывают о них руководству Министерства; анализируют и обобщают обращения, поступившие по телефону доверия, в целях разработки и реализации антикоррупционных мероприятий в Минфине Ингушетии; при наличии в сообщении сведений, относящихся к компетенции правоохранительных органов и иных государственных органов, информация направляется исполнителем в соответствующие органы в установленном порядке на бумажном носителе с сопроводительным письмом.

13. Техническое сопровождение функционирования телефона доверия осуществляется заведующим хозяйством Минфина Ингушетии.

14. Гражданские служащие, работающие с информацией, полученной по телефону доверия, несут персональную ответственность за соблюдение конфиденциальности полученных сведений в соответствии с законодательством Российской Федерации.

15. Аудиозаписи, поступившие на телефон доверия, хранятся 1 год, после чего подлежат уничтожению.

16. Использование телефона доверия не по назначению запрещено.

Приложение № 1 к Положению работы телефона доверия по вопросам противодействия коррупции Министерства финансов Республики Ингушетия от 23.12.2015 г. № 501-п

Журнал регистрации обращений граждан и организаций, поступивших по телефону доверия по вопросам противодействия коррупции

№ п/п	Дата, время регистрации обращения	Краткое содержание обращения	Ф.И.О. абонента (при наличии информации)	Адрес, телефон абонента (при наличии информации)	Ф.И.О. государственного гражданского служащего, обработавшего обращение, подпись	Принятые меры

Приложение № 2 к Положению работы телефона доверия по вопросам противодействия коррупции Министерства финансов Республики Ингушетия от 23.12.2015 г. № 501-п

Обращение, поступившее на телефон доверия по вопросам противодействия коррупции

Дата, время: _____ (указывается дата, время поступления обращения на телефон доверия (число, месяц, год, час, минуты))

Фамилия, имя, отчество, название организации: _____

(указывается Ф.И.О. гражданина, название организации либо делается запись о том, что гражданин не сообщил Ф.И.О., название организации)

Место проживания гражданина, юридический адрес организации: _____

(указывается адрес, который сообщил гражданин, либо делается запись о том, что гражданин адрес не сообщил)

Контактный телефон: _____

(номер телефона, с которого звонил и/или который сообщил гражданин, либо делается запись о том, что телефон не определен и/или гражданин номер телефона не сообщил)

Содержание обращения: _____

Обращение приняло: _____ (должность, фамилия и инициалы, подпись лица, принявшего обращение)

Регистрационный номер в журнале регистрации обращений _____ Дата регистрации обращения «__» ____ 20__ г.